VARIANTA 3

1. Lucian §i Marius locuiesc intr-un bloc turn. La fiecare etaj se gésesc cite 10
apartamente. Apartamentele sunt numerotate consecutiv ( la primul etaj de 1 la 10,
la al doilea etaj de la 11 la 20, etc). Se stie cd numarul etajului la care locuieste
Lucian este egal cu numarul apartamentului in care locuieste Marius. In plus, suma
numerelor apartamentelor in care locuiesc cei doi baieti este egala cu 259.
Determinati numarul apartamentului in care locuieste Lucian.

2. Perimetrul unui dreptunghi este de 1 km. Aflati dimensiunile dreptunghiului
daca un sfert din lungime este cu 34 m mai mare decét a treia parte din latime.

8 |13 |19
3. Pe o tabla sunt scrise numere naturale astfel : | 36 | 100 | 148 |. Doi copii taie
25| 50 | 27

fiecare cate 4 numere astfel incdt suma numerelor taiate de unul sa fie de 5 ori mai
mica decit suma numerelor tiiate de celdlalt. Care numair nu a fost taiat ?

4. Cu ajutorul unei balante, sa se determine numarul minim de greutéti pe care sa
le utilizam pentru a putea cantari obiecte care au greutati exprimate prin numere
naturale cuprinse intre 1 §i 20 inclusiv. Sa se descrie modul de cantérire. ( Nu se
folosesc obiectele deja cantarite.)

5. Sa se arate cé oricum am alege 16 numere din mul{imea {1,2,3....,28,29,30},

printre ele existd doud a céror diferenta este egala cu 3.
6. Sa se determine cel mai mic numar natural » care are urmatoarele proprietati :

impartit la 4 da restul 1, impartit la 7 da restul 2, Impartit la 11 da restul 5.

Notd. Timp de lucru efectiv 2 ore. Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare
problema este evaluati cu punctaj cuprins intre 0 si 7 puncte.



VARIANTA 111
SOLUTII SI BAREM DE CORECTARE
1. Metoda 1.

Prin Incercari directe, cu redactare pe lucrare, obtinem 235 =numarul
apartamentului lui Lucian.

Metoda 2
Fie a =numarul apartamentului lui Marius= etajul lui Lucian .

Apartamentele de la acest etaj au numerele 10(a-1)+1,..,10(a-1)+10. (2p)
Numirul apartamentului lui Lucian este 10(a-1)+b, 1<5<10. (Ip)

Avem relatia :

10(a—1)+b+a =259, din care lla+5=269, adicd 1la=269-b (1p).

Finalizare @ =24, iar numarul apartamentului in care locuieste Lucian este 235.
(3p)

2. lkm =1000m (1p)

Fie latimea / =3a, atunci luyngimea va fi L=4a+136. (1p)

Perimetrul va fi 2L+2/=14a+272 (lp).

14a+272=1000 (1p).Deci a=52 (1p). Rezultda /=156m(1p) , L=344m(1p).

3. Fie M =suma numerelor tdiate de unul dintre copii. Cel de-al doilea va taia 4
numere a caror suma va fi 5-M . Fie « numarul netdiat. Prin insumare vom obtine :

6M +a =426, de unde deducem cd o =multiplu de 6. Cum 36 este singurul numar
din tabel care este multiplu de 6, deci el va raméne. (6p) .

Verificarea faptului ca exista o alegere care respecta ipotezele problemei :
(8,13,19,25) , (100,[48,50,27). (1p)



4. O varianta de greutati care nu realizeazd minimul este : 1,2,4.8,16. ( 2p)
Determinarea, prin incercari, apoi justificarea solutiei pentru

greutdtile : 1,3,9,27.(5p) . Alta alegere a greutatilor este 1,3,9,17.

Numarul minim este 4.

5. Se aplica principiul cutiei. Formam ,,cutiile® :

{1,4},{2,5},{3,6},{7,10},{8,11},{9,12},{13,16},{14,17},{15,18} ,{19,22} ,{20,23} ,{21,24} ,{25,28} ,
{26,29},{27,30)

(Sp)

Finalizare, aplicarea principiului cutiei (2p) .

6. Se aplica teorema impartirii cu rest :

n=4.a+1=7-b+2=11-¢+5 . (2p). Prin verificari, se determina n=93. (5p).



VARIANTA 11
Probleme de tip grila
incercuiti litera care arati rispunsul corect din tabelul dat la fiecare dintre probleme.

1. Suma S=103+102-101-100+99+98-97-96+95+94-93-92+...+3+2-1-0 este
egalacu:

a: 100 | b:104 | c: 0| d: 5356 |e: 105

2. Dacé a,b,c naturale , a+b+8=14si (b+c)x(b+c)=49, atunci

A=2xa+7xb+5xc+13 vafiegal cu:

a:58 |bh:62 |c: 60 |d: 70 |e: 100

3. 20 de mere se impart unor copii, astfel incét fiecare sa primeasci cel pufin un
mir si oricare doi copii sa nu aiba acelagi numir de mere. Numérul maxim de copii
care pot participa la aceastd distribuire este :

a'5|b:4 |c: 8(d:6 |e:10

4. Un sir are primii doi termeni egali cu 1, iar de la al treilea termen inclusiv,
oricare dintre ei este suma precedentilor doi termeni. Atunci al 12 - lea termen este

a: 110 | b: 89 [ c:55 | d: 144 | e: 233

5. lepurasul Bubu mananca in fiecare zi fie 9 morcovi , fie doud verze, fie o varza
si 4 morcovi. Intr-o saptimana Bubu a mancat 30 de morcovi. Numarul de verze
pe care le-a mancat Bubu in acea séptdména este :

a:7|b:5|c:3|d:10(e: 8

6. Pentru un palton se folosesc 2m de stofa, iar pentru un costum cu 15¢m mai
mult decét pentru palton. Numdrul de centrimetri pentru un costum va fi de :

a: 2015em |b: 200em |c: 215¢m |d: 185cm |e: 1850cem




7. Ma géndesc la un numir pe care il impart la 3. Din rezultatul obtinut scad 201 si
obtin 58. Numarul la care m-am géandit este :

a: 77 |b: 777 |e: 770 |d: 774 |e: 600

8. Un automobilist a parcurs distanta de 189km dintre localitagile 4 §i Bin 3 ore.
Aceeasi distanta a fost parcursa de un biciclist in 9 ore. Biciclistul porneste din
localitatea 4 spre localitatea B cu 2 ore inaintea automobilului. Numérul de
kilometri de la localitatea 4, pana la punctul in care automobilul ajunge biciclistul
este egald cu :

a: 60 |b: 72 |c: 63 |d: 56 |e: 66

9. Suma a doua numere naturale este 2015. Impartind pe unul din ele la celalalt
obtinem restul 1007 . Suma cifrelor celui mai mic dintre numere este :

a: 81b: 9 |e: 10 |d: 11 |e: 12

10. Fie a=2015-7-14-21-28-...—133, atunci valoarea sa este :

a: 685 | b: 818 |c: 675 |d: 765 |e: 785

11. O ciocolatd mare costd 4 lei, una medie costd 2 lei iar una micé 1 leu. Jerry a
cumpdrat 10 ciocolate, cel putin cate una din fiecare méarime §i a platit in total 16
lei. Numarul de ciocolate mari cumpdrate de Jerry este :

a: 5 |b: 4 ]c: 3 |d: 1 |e: numarul nuse poate preciza

12. Dintre cei 101 dalmatieni, 56 au o pata neagra pe urechea stangd, 25 au o pata
neagria pe urechea dreaptd i 29 au urechile albe. Numarul de dalmatieni care au
pete negre pe ambele urechi este :

a: 9|b:15 |c:22 |d: 25 |e: 7

13. Sa se afle a+b+c+d stiind ca 2abed + abed3 = 83781



a: 28 |b: 29 |ec: 30 [d: 31 |e: 32

14. Aflati suma numerelor naturale de trei cifre care au proprietatea ca daca le
stergem cifra din mijloc le micsordm de 9 ori.

a: 540 [b: 1150 |c: 675 |d: 702 |e: 1080

15. Impartind un numar natural a la 77 obtinem restul 3. Ce rest obfinem la
impartirea lui 10xa la 7

a: 30 |b: 5 |c: 1 |d: 2 |e: 3

16. Ana si Andreea au impreuna 60 de bete de chibrit identice. Ana construieste un
triunghi cu fiecare latura formata din 6 bete. Andreea construieste un dreptunghi
din betele ramase cu la{imea formata din 6 befe. Atunci lungimea va avea :

a: 12bete | b: 19bete | c: 15bete | d: 30bete | e: 9bete

17. Dintre Mihai, Alex, Ana, Maria, Serban, loana si Sofia, trebuie sé alegem o
echipa formata din doui fete i un baiat. Echipa se poate forma in :

a: 6 |b: 18 |e: 9 |d: 12 |e: 5 | moduri.

18. Ultima cifra numarului 4=1+1x2+1x2x3+1x2x3x4+--+1x2x3x4x---x100 este

a: 8 |b: 1le: 0 |d: 5 |e: 3

19. Numarul tuturor numerelor de forma abc pentru care axbxc=6 este egal cu :

a: 8 |b: 7 |lec: 6 |d: 5 |e: 9

20. intr-un bloc sunt 38 de apartamente cu doua si cu patru camere. Daca in bloc
sunt in total 100 de camere, atunci numarul de apartamente cu doué camere este de

a: 12 |b: 24 |e: 26 |d: 25 |e: 30




Noti. Timp de lucru efectiv 2 ore. Fiecare problema se evalueaza astfel :

Corect 1 punct; Gresit -0,5 puncte ; Nemarcat 0 puncte.



Probleme de tip grila . Solutii
Varianta Il

1.b. 2.c. 3.a. 4.d. 5.a;6.c.7.b.8.c.9.a.10.a.11.d. 12. a. 13.b. 14.e. 15.d.
16.c. 17. b. 18.e. 19.e. 20.c.



ERATA BAREM PROBLEMA 4 (ZIUA 1)-CONCURSUL “MICII CAMPIONI-2015"

O varianta corecta cu patru piese si justificarea ei-prin'precizarea modului in care este obtinuta fiecare
dintre greutatile celor 20 de obiecte (4 puncte)

Demonstratia ca numarul 4 este minim(3 puncte)

Precizam ca din enuntul problemei nu rezulta ca alegerea celor 20 de obiecte este facuta doar dintre
obiecte care au greutati exprimate prin numere naturale.

Din acest motiv, pentru un obiect de greutate 1 este necesara o piesa de masura 1.

In continuare , presupunem ca putem cantari obiecte cu greutatile 1,2,3...,n cu n<20 ; Urmatoarea piesa
de care am avea nevoie , trebuie sa aiba greutatea de cel mult 2xn+1(explicatie:pentru obiectele cu
greutatile cuprinse intre n+1 si 2xn+1 se aseaza pe un taler piesa de greutate 2xn+1, iar pe celalalt taler,
eventual , combinatia de piese care da diferenta dintre 2xn+1 si greutatea obiectului respectiv,
combinatie care este cuprinsa intre 1 si n si a fost deja obtinuta atenterior).

De exemplu, se poate genera secventa de piese de greutati 1,3,9,27:

1=1; 3=2x1+1; 9=2x(1+3)+1; 27=2x(1+3+9)+1;

Avand doar trei piese, nu se pot cantari mai mult de 16 obiecte de mase diferite.
Deci, numarul minim de piese necesare este patru.

Alte secvente obtinute de patru piese sunt evaluate cu acelasi punctaj.



